

挑双好雪地靴 保暖更到位

受寒潮南下的影响,我国大部分地区已经开始降雪。天寒地冻,人们出行前做好保暖工作必不可少。穿上厚厚的毛衣,套上羽绒服,戴上防风面罩,如果再穿上一双轻巧又保暖的雪地靴,那保暖措施到位了!那么,我们要如何挑选,才能保暖又健康呢?

四种不同档次

人造鹿皮绒+人造毛 价格在几十元至一百元之间,外表为人造鹿皮绒,而内里则是人造毛。它的原材料不能保证安全无害,产品设计比较粗糙,保暖和防水性能有待考量,对健康也可能存在隐患。

牛皮+人造毛 牛皮面料的雪地靴由牛皮加人造毛组合而成,牛皮的耐磨效果比较好,价格较高。而人造毛的保暖程度虽然没有纯羊毛的效果好,但是一般地区过冬是没有问题的,且透气性好,还不用担心防潮。

牛皮+羊毛 牛皮羊毛雪地靴,即牛皮与整张的羊皮内层粘合在一起组合而成,价格更高一点。

它的透气性不如皮毛一体的雪地靴,但胜在保暖舒适。

皮毛一体 皮毛一体,雪地靴中的“贵妇”,也是价格最贵、档次最高的,即皮和毛均为同一块羊皮,保暖性非常不错。选择的时候,可以拨开羊毛看底部,如果出现网格,说明是缝或者粘在皮上的,视为伪造产品。

如何选购质优的雪地靴?

第一,看颜色 买雪地靴时,一般都会有不同颜色的供选择,内外层颜色皆有不同。既有不同的颜

色,就说明使用了着色剂,着色剂的好坏与健康息息相关。要仔细观察毛色,好的雪地靴采用优质环保染料,运用先进的技术工艺加工而成,毛色光泽鲜亮、色彩生动、柔和;劣质货则色彩黯淡、容易掉色、串色;如果是不同颜色拼接而成的雪地靴,应注意同一颜色是否存在色差;而割绒雪地靴,就要特别关注绒面的平整度、密度。

第二,闻气味 无论是哪一种材质的雪地靴,如闻到刺鼻气味,说明存在健康隐患,需谨慎购买。

第三,摸、试穿 完成上两步后,用手将鞋内外摸一遍,一则可以查看有无松动破损;二则可以用手感来判断做工是否粗糙。如果没有发现问题,就可以上脚试穿,大小合适、行走舒适,就说明没有问题。

常宁市中医院 白洁



滑雪装备如何挑

滑雪服 滑雪服应该是防水的,以短款为佳,也可用保暖、防风雪、舒适合身、不妨碍行动的普通衣服代替。

滑雪鞋 一双好的滑雪鞋应使人感到舒适,后部坚固,有一定的承受力,脚趾在鞋中能活动自如;脚踝两侧不能有松动,穿上之后小腿能灵活地向前屈。另外,鞋最好扣得稍微紧一点儿,这样能增强鞋的承受能力,更好地控制雪板和滑雪速度。

帽子、手套 帽子可以阻挡身体的热量从头部散发,最好选择弹性较好的针织材质,长度要能遮到耳朵。最好选择宽大且五指分开的手套,腕口加长能将袖口罩住的最佳。另外,为了能牢牢地抓住滑雪手杖,也要求手套用耐磨材料制成。

护具 护膝、护肘、护踝、护腕等护具也是滑雪时必备的。初学者在滑雪时会经常摔倒,佩戴这些护具,可以有效防止膝、肘、踝、腕等关节挫伤和扭伤。

随身背包 滑雪的时候应该避免随身携带硬物,如果有一个小的背包可以收纳贵重物品、钥匙、水瓶、小食品等就再好不过了。

李勤古



五法判断 卫生纸优劣

卫生纸是每家每户都在用的生活必需品,且经常性地与皮肤接触,因此人们总是希望能买到好用、健康的纸巾。我们可以使用以下方法来判断卫生纸的优劣:

触摸法 用手摸是最简单的判断方法。一般好的卫生纸摸起来柔软细腻,而差的卫生纸手感则比较粗糙,还会有一些不规则的纹路。

拉扯法 质量好的卫生纸柔韧性较强,需要用较大的力气才能扯开。如果卫生纸很容易扯开,而且还掉渣,则说明它的质量不过关。

观察法 打开手电筒,把卫生纸放在光上观察它的色泽均匀度。劣质的卫生纸色泽通常不够均匀,因为里面含有许多漂白粉和杂质。

泡水法 准备一杯水,取一张卫生纸泡到水里,浸湿之后用筷子搅拌。如果卫生纸不易被搅碎,则说明它的质量较好,反之则质量较差。

燃烧法 用打火机点燃卫生纸,烧完之后观察灰的颜色。如果灰是黑色的,就说明卫生纸的质量不好,不是原浆纸巾。

济南市第五人民医院 张洪军

冬季旅游 防寒保暖为先

冬季气候寒冷,容易使人血脉流通不畅,如能多外出旅游散心,可提高人体器官功能,使人精力充沛。要提醒的是,外出旅游要注意以下几点:

防寒保暖 冬季旅游,要注意防寒保暖。尤其是到寒冷地区旅游的人,要带足防寒服装、鞋、帽等用品,也可带一些防冻伤药品。在旅行时,脸要涂上防冻疮膏,要带好手套,鞋袜不要穿得太紧,要经常走动,不要在雪地上久站不动。

开窗通风 人们出行乘车时,习惯紧闭车窗以抵御风寒,而车内空气会越来越浑浊,其中包括一氧化碳、氮氧化物、碳氢化合物及二氧化硫等有害气体,还有大量微粒悬浮其中,如烟尘、铅、砷等。而一氧化碳是造成乘客急性中毒的祸首。如空气中一氧化碳浓度达1/100万时,数小时后可使人反应迟钝,头痛不适;浓度当达5%时,就可能使冠心病病人诱发心绞痛。所以出行乘车要注意适当开窗通风。

雪地旅行注意保护眼睛 因为茫茫雪地对紫外线吸收少,反射强,紫外线进入眼睛后,经过数小时的潜伏期,眼睛就会出现畏光、流泪、异物感和剧烈疼痛,医学上称为“雪盲”,所以去雪地人们需戴墨镜。雪盲虽不致盲,但也要一周后才能痊愈。

常州市新北区世贸香槟社区卫生服务站内科主治医师 李志良



提升车内空气质量 看老司机怎么做

冬季,人们在开车时都不喜欢开窗,这样易导致车内的空气质量变差,影响身体健康。那我们该如何提升车内的空气质量呢?看我们的老司机怎么做。

1. 交替使用空调内外循环 交替使用空调的“内外循环”可以根据路况而定:在环境开阔的路面且无异味无风沙的情况下,不开窗时就一定要使用“外循环”模式;而来到汽车拥堵、尾气排放严重的路段,可及时切换为“内循环”模式。

2. 将车窗降下几厘米或将天窗开一条缝 你可以偶尔开窗通风,将两边的车窗降下几厘米即可,有天窗的车型也可以开一条小缝隙。建议每隔1个小时打开一次,让空气流通。

3. 清洗空调管道和空滤器 长时间行驶之后,汽车空调滤清器上面挂满了灰尘,这样一是会把对身体有害的霉菌通过空调吹入车内,给身体健康带来隐患;

二是阻碍进气量,使得热风的制热效率大大降低。所以在换季或者长时间用车之后,你可以到专门的修理店对空调管道和空滤器进行全面清洗。如果清洁和更换新的空气滤清器后还能闻到异味,那很可能是空调风道里出了问题,这时候你要深度清洗出风道。

4. 车内吸尘、清洁脚垫和座椅 车内绝大部分的灰尘都是直接聚集在脚垫或地板上,一旦灰尘扬起,就会危害人体的呼吸系统,特别是冬季车窗开启热风的时候。此外,座椅表面也常常会吸附一些灰尘。所以,建议大家在秋冬换季的时候对车内地板和座椅进行吸尘,尽可能地减少车内灰尘。

5. 定期对车内进行消毒 除了要经常清理车内杂物外,也要定期做好车内消毒,不然很容易因为吸入不干净的空气而引起身体不适。

兰小英